



## “无知无畏”的年轻人

在意大利诺托斯奇小镇，82岁的卡里利和74岁的诺比利是仅有的两位居民。尽管如此，两人仍严格执行防控措施，每次见面时都坚持戴口罩并保持一米的社交距离，就算在家中喝咖啡，也会在在两米长的桌子上各坐一端。他们说，需要为了保护自己 and 他人去遵守这些规则。

老人的自律感动了无数网友，纷纷为他们点赞。

但差不多同一时间，远在千里之外的英国，当地的年轻人

又在干什么？在确诊病例数已经破千的曼彻斯特大学，年轻人的聚会并没有因为校园、宿舍的封锁而暂停，反而变得更加招摇，甚至疯狂。“几天前我们办了一场聚会，只奉行一个原则：新冠病毒检测呈阳性的人才能参加。”在曼彻斯特大学物理系一名18岁的年轻人看来，这似乎是件很稀松平常的事。

尽管曼彻斯特大学校园内的“新冠派对”屡屡被警方查处且频频被媒体报道，但英格兰的年轻人并没有收手的意思。紧接着，埃塞克斯大学又有32名学生也因为组织和参与大型家庭聚会，每人被罚款200英镑。

这一次，杀鸡也没能做猴。仅仅一个周末，光曼彻斯特警方就下发了70份违反防疫规定的罚款通知书。但警方严查违反防疫举措的行动，竟然还遭遇了恶评，被骂成是“可怜的欺凌者”。

目前，在英国50所大学中，已有近4000名学生的冠状病毒检测呈阳性。在这些年轻人不要命地高歌狂舞时，英国的疫情已经出现了二次暴发的现象——单日新增过万确诊病例，累计感染超过60万人；感染率两周内增加了两倍，住院人数两周内也猛增40%。值得注意的是，老年人住院率是年轻人的8倍。难道“年轻人负责传染，老年人负责死亡”的悲剧又要再度上演？

英国的情况在欧洲并非个案。从数据看，目前疫情反弹最严重的欧洲国家为法国、英国和西班牙，部分国家每日新增病例数屡屡破万。而第一轮破釜沉舟的意大利和防疫较为出色的德国每日新增病例数也开始超过5000例。在法国、西班牙等国，重症监护病房入住率和死亡率均出现回升。

疫情反扑，欧洲的问题出在哪里？

上海外国语大学欧洲协同研究中心助理研究员关依然在接受《新民周刊》采访时表示，疫情反扑首先和季节气候有关，“秋季气温下降之后，病毒的存活率和传播率都有可能上升”。其次，许多欧洲媒体在报道此次疫情时，都提到了相比三四月份大幅提高的检测水平。根据牛津大学研究，3月底德国每天进行约2万次检测，现在已达到惊人的15万次。法国现在每天14.4万次检测，西班牙8.9万次。

“但无论如何，确诊人数和感染率都是在攀升的，并不仅仅是检测的原因，因为阳性比率的确呈现了反弹。”在关依然看来，疫情在欧洲反弹主要还是因为以下几方面原因：一是应对第一波疫情时，欧洲各国重启经济和开放社会过早，导致第一波疫情还没有被完全控制住，为第二波疫情积存了大量的病毒基数，“欧洲人的抗疫理念跟咱们的不太一样，并没有以完全抑制疫情为目标，几乎没有哪个欧洲国家出现过较长时间的零增长。但防疫就是‘0和N’的问题，哪怕只有一个感染者，病毒就可能会传染。